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七年级（上）数学第一次月考试卷 

一、选择题（本大题共 8 小题，每小题 2 分，共 16 分．） 

1.一条东西走向的道路上，小明先向西走 3 米，记作“﹣3 米”，他又向西走了 4 米，此时小明的

位置可记作 （  ）    

  A．﹣2 米       B．+7 米       C．﹣3 米      D．﹣7 米 

2．比－1 小 2 的数是（   ）．  

A．3 B．1
 

C．－2
 

D．－3
 

3．把(－2)－(＋3)－(－5)＋(－4)统一为加法运算，正确的是（   ）． 

A．(－2)＋(＋3)＋(－5)＋(－4) B．(－2)＋(－3)＋(＋5)＋(－4) 

C．(－2)＋(＋3)＋(＋5)＋(＋4) D．(－2)＋(－3)＋(－5)＋(＋4) 

4．下列各组数中，数值相等的是（   ）． 

A．(－2)
3和(－3)

2
 B．－3

2和(－3)
2
 

C． －3
3和(－3)

3
 D．－3×2

3和(－3×2)
3
 

5．在数 5、－6、3、－2、2 中，任意取 3 个不同的数相乘，其中乘积最大是（   ） 

    A. 30              B. 48                C. 60             D. 90 

6．下列各数中，是负数的 

   A. )
5

1
(            B. |

4

1
|           C. 2)

3

1
(          D. |

6

1
|   

7 .已知 a＞b 且 a+b=0，则（  ）             

A.a＜0             B.b＞0            C.b≤0             D.a＞0 

 

8．下列四个数轴上的点 A 都表示数 a，其中，一定满足︱a︱＞2 的是（      ）． 

 

 

 

A．①③  B．②③ 
C．①④ 

D． ②④ 

二、填空题（每小题 2 分，共 20 分） 

9．－
1

3
的相反数是      ，－

1

3
的倒数是       ． 

10．比较大小：－2.3     －2.4（填“＞”或“＜”或“＝”）． 

11．平方等于 36 的数 ______      立方等于一 64 的数是________． 

12．研究表明，可燃冰是一种可替代石油的新型清洁能源，在我国某海域已探明的可燃冰储存量

达 150 000 000 000 m
3，其中数字 150 000 000 000 用科学记数法可表示为      ． 

13．绝对值小于 3 的所有整数有                  ． 

14．数轴上将点 A 移动 4 个单位长度恰好到达原点，则点 A 表示的数是       ．  

15．“减去一个数，等于加上这个数的相反数”用字母可以表示为       ． 

16．现有四个有理数 3，4，－6，10，运用加减乘除(每个数只能用一次)，使其结果为 24，运算

式                             ，                                 ．(写两种算法） 

 

－2 

 

－2 

 

2 

 

2 
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17．一米长的木棒，第 1 次截去一半，第 2 次截去剩下的一半，„„，如此截下去，第     次

截去后剩下的小棒长
 1 

 64 
米． 

18．若 a＜0，b＞0，在 a＋b，a－b，－a＋b，－a－b 中最大的是       ． 

三、解答题（共 64 分．） 

19．（共 20 分）计算： 

（1）(－8)＋10－2＋(－1)；           （2）12－7×(－4)＋8÷(－2)； 

 

 

 

 

 

（3）(
1

2
＋

1

3
－

1

6
)÷(－

1

18
)；             （4）－1

4－(1＋0.5)×
1

3
÷(－4)

2． 

 

 

 

 

 

 

 

20（共 6 分）把下列各数填入相应的集合内： 

4.2 ，50%， 0，
22

7
  ， 2.122222„ ，  3.01001„ ，

π

2
，

1

2

 
  
 

．-（-2）2 

正数集合：{                                                       }； 

分数集合：{                                                      }； 

负有理数集合：{                                                   }； 

无理数集合：{                                                     }. 

 

 

21（共 6 分）把下列各数在数轴上表示，并从小到大的顺序用“＜”连接起来． 

-22，  4 ，  0，  ﹣|﹣2.5|，   ﹣（﹣3）． 
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22．（8 分）比较（a＋b）与（a－b）的大小 

 

 

 

 

 

 

23．（本题满分 6 分）有 30 箱苹果，以每箱 20 千克为标准，超过或不足的千克数分别用正、负

数来表示，记录如下： 

与标准质质量的差 

（单位：千克） 

5.1  1  5.0  1 2 

箱数 2 6 10 8 4 

（1）这 30 箱苹果中，最重的一箱比最轻的一箱重多少千克？ 

（2）与标准质量比较，这 30 箱苹果总计超过或不足多少千克？ 

（3）若苹果每千克售价 6 元，则出售这 30 箱苹果可卖多少元？ 

 

 

 

 

 

24．（8 分）定义☆运算  

观察下列运算： 

(＋3)☆(＋15) ＝＋18    (－14)☆(－7) ＝＋21， 

(－2)☆(＋14) ＝－16    (＋15)☆(－8) ＝－23， 

0☆(－15) ＝＋15       (＋13)☆0 ＝＋13． 

（1）请你认真思考上述运算，归纳☆运算的法则：  

两数进行☆运算时，同号                 ，异号                    ． 

特别地， 0和任何数进行☆运算，或任何数和 0 进行☆运算，       ． 

（2）计算：(＋11) ☆[0 ☆(－12)] ＝        ． 

（3）若 2×(2☆a)－1＝3a，求 a 的值．          
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25.（本题满分 10 分）如图，在数轴上点 A表示的数是 ;3 点B 在点 A的右侧，且到点 A的距

离是 18；点C 在点 A与点B 之间，且到点B 的距离是到点 A距离的 2 倍. 

（1）点B表示的数是____________；点C 表示的数是_________； 

（2）若点 P 从点 A出发，沿数轴以每秒 4 个单位长度的速度向右匀速运动；同时，点 Q 从点 B

出发，沿数轴以每秒 2 个单位长度的速度向左匀速运动。设运动时间为 t 秒，在运动过程中，当

t 为何值时，点 P 与点 Q 之间的距离为 6？ 

（3）在（2）的条件下，若点 P 与点 C 之间的距离表示为 PC，点 Q 与点 B 之间的距离表示为 ,QB

在运动过程中，是否存在某一时刻使得 4QBPC ？若存在，请求出此时点P 表示的数；若

不存在，请说明理由. 

                                

 

                               

 

 

 


